

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 127 (691) пятница 23 октября 1942 г. Цена 75 н.в. м-ц

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос «О мерах по обеспечению кормами, помещениями и водопоями скота для зимовки».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в ряде колхозов и совхозов дело сподготовки к проведению зимовки колхозного и совхозного скота находится в неудовлетворительном состоянии.

В части совхозов и колхозов, особенно в Кологривском, Ветлужском, Шильнинском, Красно-Октябрьском и Спасском районах до сих пор не выполнен план накопления кормов, в то же время дальнейшие заготовки кормов прекращены. Несмотря на то, что до наступления морозов осталось мало времени, во многих колхозах и совхозах не подготовлены, не отремонтированы и не утеплены помещения для зимовки скота.

Все это может привести к падежу молодняка и взрослого скота, к снижению продуктивности скота и к значительному большому расходу кормов.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали обко, трест живсемсовхозов, райисполкомы, райкомы ВКП(б), председателей колхозов, директоров совхозов и начальников политотделов обеспечить в колхозах и совхозах выполнение плана накопления кормов на голову скота по нормам, утвержденным облисполкомом и бюро обкома ВКП(б) от 5 июня 1942 года.

В тех колхозах и совхозах, где план накопления кормов не выполнен, провести дополнительную заготовку недостающего количества кормов путем сбора всей соломы и силосования кормов за счет ботвы корнеплодов и отавы трав.

Установить для каждого колхоза и совхоза срок окончания ремонта и утепления животноводческих построек с тем, чтобы в районах левобережья реки Волги (северные районы) эти работы были закончены не позднее 25 октября и во всех остальных районах не позднее 1 ноября.

Выделять в каждом колхозе и совхозе из колхозников, а также из состава работников животноводческих ферм ремонтные бригады для проведения работ по утеплению и оборудованию животноводческих помещений.

До 5 ноября проверить наличие кадров в животноводческих фермах: скотников, конюхов, свинаярей, дояров и других работников, и принять меры к тому, чтобы все фермы колхозов и совхозов были полностью укомплектованы необходимыми кадрами для ухода за скотом.

Не позднее 20 октября закончить по колхозам и совхозам учет и оприходование всех заготовленных кормов, сдать их по актам кладовщикам или заведующим фермами колхозов и совхозов по весу или обмеру.

Утвердить по колхозам и совхозам нормы и планы расходования кормов ежемесячно на весь стойловый период, возложив в колхозах контроль за правильным использованием кормов лично на председателей колхозов, а по совхозам на директоров совхозов.

Подвести не менее одной трети грубых кормов, потребных на весь зимний период, в запас для использования в период зимних бурянов и весенней распутицы, не допуская расходования этих кормов с осени. Создать неприкосновенный запас грубых кормов и концентратов для рабочего скота на период проведения весеннего сева. Запретить екармливание этих кормов другим группам скота.

В целях увеличения кормов колхозам рекомендовано, а директорам совхозов обязаны организовать выработку сеновой муки из хорошо убранных сена, главным образом, из бобовых трав для использования ее при кормлении свиней.

Колхозам рекомендовано выдавать колхозникам одну пятую часть от собранной и свезенной в колхоз, или собранной и застириванной ими соломы, а также выдавать до половины соломы, собранной и свезенной в колхоз на коровах, принадлежащих колхозникам.

Все поголовье скота обеспечить доброкачественной водой, проверить по колхозам и совхозам состояние имеющихся водосточников, оборудовать их, и в тех случаях, где имеющиеся водосточники недостаточно, дополнительно вырыть колоды и по возможности оборудовать подачу воды непосредственно в скотные дворы, используя для этого водопроводы, насосы, желоба.

Создать в каждом районе две — три комиссии райисполкома и райкома партии из работников района, МТС, совхозов, зоотехнических и ветеринарных работников, которым поручить в срок с 20 октября по 5 ноября с участием колхозного, совхозного актива и комсомольцев провести проверку готовности каждого колхоза и совхоза к проведению зимовки скота с составлением акта, подлежащего утверждению райисполкомов.

В помощь районам, колхозам и совхозам по проведению подготовки к зимовке скота решить командировать сроком на месяц зоотехников, ветврачей, партийных и советских работников области.

Райкомам партии и начальникам политотделов поручено широко организовать соревнование между колхозными фермами на лучшую подготовку к зимовке скота.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы обязаны представить облисполкому и обкому ВКП(б) отчет о выполнении настоящего постановления не позднее 10 ноября с. г.

21 октября состоялся очередной пленум Спасского РК ВКП(б). Пленум обсудил вопросы:

1. Итоги сельскохозяйственных работ 1942 года, выполнение плана государственных поставок и дальнейшие задачи.

2. О состоянии воспитательной работы в комсомоле.

3. О росте партии.

По всем этим вопросам пленум принял соответствующие решения.

По первому вопросу новостки для пленум заслушал и обсудил доклад зав. райзо тов. Самарина.

— Вступая в проведение сельскохозяйственных работ 1942 года, — говорит докладчик, — районная партийная организация в основу положила такие исторические документы, как первомайский приказ товарища Сталина, постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году и обращение колхозников сельхозартеля «Путь крестьянина» об организации Всесоюзного социалистического соревнования в сельском хозяйстве.

На основе этих документов районная партийная организация развернула широкую массово-политическую работу среди населения.

Во всех первичных парторганизациях были созданы агитколлективы из партийно-советского актива, в которых насчитывалось около 700 человек.

Агитаторы района за период сельскохозяйственных работ провели свыше 600 собраний с колхозниками, на которых присутствовало до 45000 человек. Кроме того агитколлективы провели 7500 чток газетных статей, от Советского Информбюро и т. п., 6000 бесед на различные темы. Лекторской группой РК ВКП(б) сделано 214 лекций. В колхозах и бригадах района выпущено 984 стеновых газет и «боевых листов», организовано 115 газетных витрин, 142 доски показателей. На районную Доску Почета в районной газете было занесено 134 передовика сельского хозяйства, 7 колхозов, один сельсовет и одна первичная партийная организация.

В результате проделанной массово-политической работы район успешно справился с осенним севом и уборкой урожая. За 11 рабочих дней план весеннего сева выполнен на 103,2 процента. Уборка зерновых колосовых проведена в 30 рабочих дней.

На уборку военного урожая было привлечено все население района. На основе индивидуальной едельщины большинство колхозников и колхозниц перевыполнили дневные нормы выработки. В колхозе «Советская деревня», например, косяк тов. Ежова ежедневно скашивала по 1,1 га при норме 0,33 га. в колхозе «Заря коммунизма» вязальщица А. С. Кучерова, П. П. Кузнецова и М. М. Сидорова в день вязали по 700—830 снопов при норме 300 снопов. В колхозе имени К. Маркса муж и жена Хамзини Сибит и Халиси за 5 дней скошили 14 га. В этом же колхозе седьмая бригада — бригадир Зайцева Хатима — первой закончила уборку урожая и другие работы, и оказала социалистическую помощь другим бригадам, в результате чего колхоз первым в районе закончил уборку урожая, осен-

ний сев и полностью рассчитался с государством по хлебопоставкам и по картофелю. Комбайнер тов. Шаванин убрал комбайном 179,5 га при плане 155 га, бригада тов. Генералова в колхозе «Красный луч» намолотила 524,5 тонны против 300 тонн по плану.

Наш район также неплохо справился и с осенним севом, выполнив план на 107,4 процента. На сегодня полностью закончили уборку урожая 21 колхоз, среди них колхозы: имени К. Маркса, «Вперед», «Коллективная мысль», «Прогресс», имени М. Горького и другие. Перевыполнили план осеннего сева колхозы имени К. Маркса на 13 процентов, «Завет Ильича» на 15,2 процента, имени Чапаева — на 14 процентов, «Вперед» — на 14,2 процента, «Ленин юлы» — на 17,9 процента, «Красный луч» — на 17,5 процента и другие. Не выполнили план сева такие колхозы, как «Серп и молот» на 11,5 процента, имени Буденного — на 8,8 процента, имени Ворошилова — на 6 процентов, «Передовик» — на 16 проц. и «Авангард» — на 14 проц.

Наш район сильно отстаёт с выполнением государственных обязательств. Хлебопоставки на 20 октября выполнены на 77 процентов, картофелепоставки — на 39,5 процента, сено — на 61,1 процента, мясо — на 78,1 процента, молоко — на 79 процентов, шерсть — на 69 процентов, яйца — на 70,7 процента. Если передовые колхозы «Вперед», «Завет Ильича», имени Чапаева, имени К. Маркса хлебопоставки на 100 процентов выполнили к 15 сентября, то такие колхозы, как «Передовик», «Авангард», «Серп и молот», «Красная звезда» сорвали выполнение хлебопоставок, выполнив их меньше 50 проц.

Наряду с проведением сельскохозяйственных работ на полях, колхозы не ослабляли своего внимания и в области развития животноводства. План развития животноводства районом выполнен (по состоянию на 1 октября с. г.): по крупному рогатому скоту на 100,1 процента, по свинополовью — на 139 процентов, по овцам — на 102,5 процента, по птицефермам — на 30,3 процента и по лошадям — на 94 процента. Полностью выполнили план развития животноводства колхозы имени К. Маркса, «Заря коммунизма», «Пионер», «12 лет Октября», «Красный луч» и «Завет Ильича». Не выполнили плана по животноводству колхозы имени Кагановича, имени ВКП(б), «Передовик», «Авангард», «Перелом», «Серп и молот», «Большевик», «Чулпан», имени Молотова, «Власть советов», «Победа», «Память Пушкина», имени XVIII партсъезда.

Неудовлетворительно в этом году работала Спасская МТС, выполнившая план тракторных работ на 55,2 процента, план натуроплаты выполнен всего на 84 процента.

— Задача районной партийной организации, — заключает тов. Самарин, — состоит в том, чтобы в ближайшие дни полностью закончить молотбу по каждому колхозу в отдельности. На сегодня еще не обмолочено 35 процентов. С обмолотом особенно отстают колхозы имени Буденного, «Память Пушкина», «Новый путь», имени Вороши-

лова и другие, которые обмолотили не больше 50 процентов. Партийные организации и колхозы должны серьезное внимание обратить на обмолот семеновников трав и вытирание клевера.

План засыпки семян пока выполнен на 79 процентов. Сейчас надо каждому колхозу больше уделить внимания засыпке и сортировке семян, организуя для этого специальные бригады и круглосуточную работу сортировочных машин.

Неклучительно важное значение для успешного проведения весеннего сева в 1943 году имеет подъем ячби. Однако план ячбеловой вспашки по району выполнен на 30,6 процента, тогда как по графику обко на 20 октября мы должны всахать ячби 70 процентов. Партийные организации и колхозы обязаны принять решительные меры к усилению темпов на подъем ячби, мобилизуя на это дело основную тягловую силу и лучших колхозников.

Наряду с этим мы ни на минуту не должны ослаблять своего внимания и к вопросам развития животноводства. Надо принять все меры к тому, чтобы в каждом колхозе был полностью выполнен план комплектования ферм, усилить работу по подготовке к стойловому периоду, отеплить и отремонтировать все животноводческие помещения, выделить требуемое количество кормов и сдать их кладовщикам или зав. фермами.

В области выполнения государственных обязательств партийные организации и колхозы должны сделать решительный перелом с тем, чтобы к 25 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции полностью рассчитаться по всем видам государственных заготовок как за колхозы, так и за колхозников.

В прениях по докладу тов. Самарина выступили т.т. Голов, Рубцов, Маликова, Грезин, Борисова, Давлетбаев, Иксанов.

В заключение выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Воронков.

— В начале сельскохозяйственных работ, — говорит тов. Воронков, — наша районная партийная организация работала неплохо. Мы хорошо провели весенний сев, сенокос, уборку урожая. Но плохо завершаем молотбу, взмг ячби и государственные обязательства, тогда как мы имели все возможности лучше выполнить и эти задачи. Но этих возможностей не сумели использовать отдельные партийные организации и колхозы.

Неклучительная напряженность в работе первичных парторганизаций требуется сейчас. Нам всем надо с особым напряжением поработать по завершению хлебопоставок. Мы недостаточно серьезно взялись за подъем ячби с самого начала. Отдельные колхозы с первых дней не выделили 40 процентов лошадей на подъем ячби, пахари мы послали второстепенных людей.

Партийные организации в свои руки должны взять вопросы животноводства, подготовку к стойловому периоду и к весеннему севу.

Развертывая предоктябрьское соревнование, мы в первую очередь должны бороться за выполнение этих задач.

Обязательный эд. 1268



Летчик-орденоносец II-ской авиачасти мастер точных полетов майор Д. М. Равич, совершивший более 100 рейсов в глубокие тылы врага.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.

Доблестным защитникам родины — теплую одежду и обувь

Вскоре—после короткого совещания, проведенного с колхозным активом колхоза «Красный пахарь», развернулся сбор теплых вещей для Красной Армии. Анна Ивановна Макарова принесла 500 граммов шерсти. Ее примеру последовал Горохов Петр Александрович, славивший 700 граммов шерсти, Горохов Григорий Иванович—400 граммов, Балакина М. и Дмитриева А.—по 300 граммов каждая.

После совещания бригады решили обойти свои бригады в свободный перерыв с тем, чтобы побеседовать с каждым колхозником и колхозницей и добиться всеобщего привлечения к участию в этом важном деле широких масс.

Щавелев, Кружкова, Чернышева и многие другие сдали по овчине, Родионов Яков Иванович сдал пару портянок, Лебедина Н.—полотенце, Горохов Степан Макарович—шерстяные носки, Горохов Григорий, Горохова М. принесли по 400 граммов шерсти.

В течение двух дней в этом колхозе было собрано 35 овчин, 8,4 килограмма шерсти, 3 по-

лотенца, 3 пары портянок и другие вещи. Кроме того отдано валить шесть пар валенных сапог.

В колхозе «Прогресс» (председатель колхоза тов. Чуринов) сготовлено 7 пар валенок, собрано 6 овчин, готовят 15 пар варежек и носков. Сбор продолжается.

Однако в таких колхозах Шишковердского сельсовета, как «Ударник» этому делу не уделяют серьезного внимания, а в колхозе «Красный водник», где председателем тов. Волков, совершенно не приступили к этому мероприятию, имеющему военное значение. Даже актив и прежде всего сам тов. Волков и бригады колхоза не сдали ни одной теплой вещи.

Партийной организации в сельсовете необходимо повседневно руководить этим важнейшим мероприятием. Пора понять, что чем теплее мы оденем наших бойцов, тем скорее осуществим разгром немецких мерзавцев.

С. Масляев, инструктор организаторского отдела РК ВРЦ(б).

Передовики всеобуча

Долго-Польский всеобучающий пункт, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, заметно улучшил свою работу. Зина на последующие занятия повысилась до 100 проп. Допризывники стали внимательно слушать своих командиров, стараются хорошо изучать материальную часть оружия и тактические занятия.

Отличником изучения винтовки образца 1891/30 года показал себя Батясов М. На тактических занятиях «Действие бойца при атаке и отступлении» показали хорошие результаты такие товарищи, как Низовцев Н.Ф., Шавандин В. А., Кличин М., Ваганов М. и Батясов М.

Очень большую помощь в учебе дает начальник военно-учебного пункта, инвалид Отечественной войны лейтенант Рубцов А. И., сочетая знания военной школы с практикой оборонной страны от озверелых фашистов, неустанно подбадривая и показывая, как и где надо действовать бойцу.

Свои обязательства допризывники выполняют—и выполняют до конца.

И. Рубцов, политрук ВУП.



Этот снимок найден у немецкого солдата Курта Зейдлера, убитого на Север-Западном фронте.

Фашистское чудовище спокойно щелкало затвором фотоаппарата, наблюдая как наваливаются ровными рядами советские солдаты. На краю рва очевидные жертвы перед расстрелом.

Во время оккупации деревни Рыльдово Зубновского района Калининской области немецкие паверги, угрожая расстрелом, заставляли советских граждан носить на шее бирки.



На снимке: Колхозник Засточкин со своей семьей. Фото П. Петрова. Фотохроника ТАСС.

Сушка капусты

В условиях военного времени сушка капусты для лучшего снабжения нашей Красной Армии и Военно-Морского Флота, для снабжения городов имеет очень большое значение: сушеная капуста. Она в 7—10 раз легче свежей и занимает меньше места при ее перевозке и хранении, не боится морозов.

Сушку капусты производят в сушильках или же в русских печах. Для сушки пригодны все сорта белокочанной капусты. Допускаются здоровые кочаны, тщательно очищенные от наружных зеленых листьев, в том числе и рыхлые с белыми листьями. Подмороженные кочаны к сушке непригодны. Очищенные кочаны разрезают пополам, вырезают из них кочерыжки и приступают к резке специальными шинковальными машинами или ножами вручную. Стружка резаной капусты должна быть шириной в 6—7 миллиметров.

Нарезанную капусту раскладывают тонким слоем не больше 1,5—2 сантиметров. Сита для сушки изготовляются из ивовых прутьев, рамы сит изготовляются из деревянных планок. На раму можно натянуть мешковину или же лыков.

Температура для сушки в сушильках должна быть от 55 до 65 градусов. В начале сушки производится при пониженной

температуре, чтобы лучше сохранить цвет продукции. Так как не все части кочана сушатся одинаково, черешки листьев и жилики сушатся медленнее, то ожидать окончания их сушки на всей площади сита не следует. Невысохшую часть продукции досушивают отдельно.

Цвет сушеной капусты должен быть белый, светложелтый или светлорусноватый разных оттенков. При сжатии в руке сушеная капуста должна давать комочек, который быстро рассыпается при разжатии руки.

После сушки капусту охлаждают в течение 25—30 минут.

Ввиду того, что сушеная капуста имеет свойство быстро впитывать влагу из воздуха, ее сразу после охлаждения надо сыпать в плотную тару и плотно закрывать.

В русских печах сушку нужно проводить при самом тщательном контроле, так как при высокой температуре капуста подгорит, а при низкой запарится. Температуру и вентиляцию регулировать нужно при помощи задвижек и заслонок. Многие колхозы в нашем районе, как, например, в колхозе «Победа» и других капусту совершенно испортили, сожгли: сушили без надзора, и резку произвели неправильно—просто кусками сушили. И несмотря на то, что в районе имеются специальные сушилки и люди, которые занимаются сушкой, но сушилки стоят не загруженными. Повидному руководители колхозов экономят средства, чтобы не платить за сушку. Но эта экономия получается палкой о двух концах—больше расхода и продукция плохого качества.

Многие колхозы еще и до сих пор не приступили к сушке капусты, ждут все какого-то указания, или же думают просто пройдет им так «не выеушим и ладно».

Товарищи, от нас здесь в тылу зависит многое. Мы должны изо всех сил помогать фронту, снабжать нашу Красную Армию полноценными продуктами овощей. Этим самым мы будем ковать быстрейшую победу над ненавистным врагом.

Товарищи колхозники, побоевому выполняйте предоктябрьские обязательства, полностью сдавайте сушеную капусту государству.

М. Буткевич, агроном райзо.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — З. Б.
МЦ—18539

ДЕТСКАЯ КАТОРГА

В деревне Мануфьлово, сейчас освобожденной частями Красной Армии от немецко-фашистских разбойников, находился штаб крупного немецкого соединения. Здесь еще свежи следы фашистского зверя. Страшные раны нанесли оккупанты жителям деревни. Школу превратили в тюрьму. В ней томилась, заживо гнила и ждала смерти около 200 местных жителей, большинство из них—старшие женщины и дети.

Вера Горанковой 15 лет. До прихода немцев она училась в неполной средней школе, любила родной русский язык, свою родную деревню, пела песни про счастье и радостное детство. Вера мечтала стать учительницей или агрономом и работать в колхозе. Но осенью прошлого года принесла несчастье. В село пришли немцы. Они грабили, избивали, выгнали и расстреливали ни в чем неповинных людей. Вера сделалась угрюмой, высохла, как былинка. Теперь она удивляется тому, как вынесла все страдания и уцелела от смерти.

— Где еще есть такая каторга? — спрашивает она. Слезы не дают ей рассказать. Да и невоз-

можно сразу рассказать обо всем пережитом.

Детей заставляли работать паравне со взрослыми. Они вставали в четыре часа утра, весь день возили бревна, чинили дорожку. А хлеба не давали, приходилось питаться травой и падалью. В деревне не осталось ни одной собаки, ни одной кошки. Всех съели.

Десять месяцев над деревней стояла черная гнетущая ночь. И сейчас еще лежит на всем печаль дикого фашистского произвола. Дети забыли, что такое игры, смех, поля, зелень, цветы. Им, как и всему населению, не разрешалось много говорить. Дети притались в темных и грязных сараях и механически проносили: «русский», «немецкий». Слова «наш самолет», «наши бойцы», «наша Москва» были запрещены.

Колхозница Анна Нилова со слезами на глазах рассказывает, как ее 15-летнего брата Василия выпорол и отправили в Германию. Немецкая солдатия особенно безжалостно издевалась над ребятами. Сердце об-

ливается кровью, когда смотришь на семилетнюю Галю Арсеньеву, видишь ее испуганные глаза и синие жилки на ручонках.

Каторжный труд, голод и отчаянные обрекали детей на медленную, но верную смерть.

— А умирать не хотелось, — рассказывает Тоня Горанкова. — Ведь мне только 14 лет. Работали мы с утра до ночи, один час отводился на обед, хотя кушать было нечего. И вот однажды измученная и голодная я пошла в соседнюю деревню, чтобы вымолить хоть ломтик хлеба. Немецкие солдаты схватили меня, избили палками. А потом... Потом я очулась в холодном подвале, изо рта шла кровь. Я начала плакать, но никто не услышал мой голос. На вторые сутки меня выбросили на улицу.

Изверги увечили детей. Двенадцатилетний Коля Баранов навсегда остался глухим. Голодного и обессиленного его схватил немец, привел в сарай и с насмешкой сказал:

— Мы заткнем тебе рот

тряпкой и будем бить по голове. Когда станет больно, скажи, отпустим.

Мальчику заткнули рот. Немецкие садисты били его до крови и приговаривали:

— Больно будет, скажи...

Однажды Вася Беляев, Коля и Павлик Лебедевы пошли искать картошку. Немцы увидели ребят, схватили их и привели к коменданту.

— Порцию! — сказал этот комендант.

Ребята сначала не поняли, что это за порция. Потом их разули, раздели и начали бить. Окровавленных бросили в подвал.

— Пройдет много лет, я стану большая, но никогда не забуду эту жуткую боль, — говорит ученица Зина Лебедева. — Обо всем этом я буду рассказывать везде и всюду, чтобы люди знали, что есть проклятое слово — НЕМЕЦ.

Батальонный комиссар

Я. Падорин.